Serie A3 Credem Banca
Le 24 squadre della stagione 2020/2021


NORMANNA AVERSA ACADEMY. La Normanna Aversa Academy riporta la Serie A nella città delle cento chiese. Un progetto nato dalla passione di amici che hanno saputo trovare la giusta sintonia per costruire una dirigenza che potesse lavorare per una Serie A. Per il roster si è puntato su una vecchia conoscenza del volley aversano, il direttore sportivo Alberico Vitullo, che ha voluto fortemente sulla panchina Giacomo Tomasello, già nel giro della Nazionale. Poi la società ha messo a segno una serie di colpi tra i quali l'opposto Cester e lo schiacciatore francese Durmois che sono le 'eccellenze' della squadra. Senza dimenticare l'esperto palleggio di Alfieri che ha subito dimostrato le sue immense doti di atleta ma soprattutto di uomo. Nel gruppo attuale c'è anche il libero Mignone che è ritornato ad Aversa dopo l'esperienza ad Atripalda. E poi portando avanti l'idea di puntare anche sulle giovani promesse della città integrate nel roster, c’è anche il giovanissimo Simonelli che, dopo la trafila nel settore giovanile, ha l'esperienza di debuttare in Serie A.

AVS MOSCA BRUNO BOLZANO. Per la stagione 2020/2021 la squadra si presenta rinnovata nel 70% dei suoi giocatori. Vengono confermati i liberi Brillo e Marotta, l’alzatore Grassi ed il centrale Bressan. Gli schiacciatori, Ostuzzi, Polacco, Gallo e Dalmonte, sono giovani atleti provenienti da serie minori o con esperienze in A2 come cambi dei titolari. Tra i centrali, Gasperi aveva già militato con l’AVS in altre serie e Codato è un giovane della scuola Treviso. Nuovo l’alzatore lombardo Maccabruni classe 99, con passato in A2 e A3, che l’anno scorso militava nelle fila dell’Olimpia Bergamo. La coppia di opposti prevede il giovane Senoner e l’atleta Aspiotis, dotato di ottima esperienza e proveniente dal massimo campionato greco. L’allenatore Palano, confermato dall’anno scorso, avrà come obiettivo di creare una nuova amalgama di squadra, partendo da una base di volontà e motivazione già molto forte e dimostrata nei primi momenti di insieme.

GAMMA CHIMICA BRUGHERIO. Seconda partecipazione della prima squadra dei Diavoli Rosa di Brugherio al Campionato Serie A3 Credem Banca. Dopo il banco di prova della passata stagione, la rinnovata Gamma Chimica, che vede coach Danilo Durand saldo alla guida tecnica del team, è pronta a inseguire nuovi e sempre più ambiziosi obiettivi. Conservata l’ossatura dell’anno scorso con i capisaldi rosanero Mattia Raffa (libero), Massimo Piazza (schiacciatore) e Filippo Santambrogio (palleggiatore), tre storici volti dei Diavoli Rosa che con la maglia rosanero hanno vissuto tutta la trafila delle giovanili fino a conquistare la serie A, la Gamma Chimica è pronta a riaccogliere un ex Diavolo che, dopo tre stagioni in Serie A2, fa ritorno a casa per continuare a vincere con i colori rosanero. È il centrale Alessandro Frattini il figliol prodigo che arricchirà il reparto dei centrali insieme ai confermati Fumero e Innocenzi. Una schiera di giovani attaccanti è pronta a dar battaglia in maglia Diavoli: Lorenzo Teja e Andrea Lancianese, classe 2001 e 2002, compagni di ruolo del più esperto Stefano Gozzo, padovano militante in A3 a Bolzano nella passata stagione. Talento e potenza concentrati nell’opposto danese Rasmus Nielsen Breuning, proveniente dallo Greenyard Maaseik, squadra della massima Lega Belga, con già esperienza in SuperLega a Milano e Sora. Le altre conferme vedono Stefan Todorovic libero e Jacopo Biffi al palleggio, perfettamente sintonizzati al resto della squadra per vivere una stagione, particolare, ricca di sfide ed insidie, ma tanto attesa e sicuramente molto stimolante. 

VIGILAR FANO. Seconda partecipazione consecutiva al Campionato di Serie A3 Credem Banca per Fano, la prima con il nuovo main sponsor Vigilar srl. Alla guida del team virtussino, sarà il coach Roberto Pascucci (coadiuvato dall'esperto Simone Roscini e dall'emergente Mattia Minelli), che potrà contare sull'estro del palleggiatore Nicola Cecato e sulle qualità del libero Andrea Cesarini. Accanto a loro, i nuovi acquisti Mario Ferraro (esperto centrale proveniente da Tuscania) e Francisco Ruiz (schiacciatore spagnolo alla seconda esperienza in Italia), pronti a spingere una formazione promettente: i fanesi doc classe '99, Manuele Lucconi (opposto, reduce da un'esperienza in A2 a Siena) e Alessio Tallone (schiacciatore) e i centrali Christian Mazzanti (2000) e Filippo Bartolucci (2003). Completano il roster i giovani Andrea Ferro, Lorenzo Silvestrelli, Marco Ulisse, Federico Roberti, Andrea Durazzi, Salvatore Cozzolino e Luca Gori. L'obiettivo è quello di consolidarsi nella categoria e permettere ai ragazzi del vivaio di crescere accanto a giocatori di comprovata esperienza.

OLIMPIA SBV GALATINA. Esordio assoluto in serie A Credem Banca per Salento Best Volley, che colloca Galatina pallavolistica nel ristretto numero dei club pugliesi che possono fregiarsi di tale posizione. Nelle intenzioni societarie questa partecipazione è caratterizzata dal raggiungimento di obiettivi graduali che ne rafforzino la collocazione, divenendo veicolo di richiamo per le nuove leve e teatro di spettacolo per i tifosi.
Poteva tranquillamente essere questo, per Olimpia SBV, un anno di assestamento, peraltro gratificato dal blocco retrocessioni, invece si è preferito diventare competitivi.
Mister Stomeo riceve una squadra di tutto rilievo, frutto dell’articolato lavoro del D.S. Buracci, che ha mutato ben 8/13 dell’intero gruppo. È arrivato così l’opposto Giannotti che comporrà la diagonale con il palleggiatore Parisi, pronta ad essere rilevata, all’occorrenza, dalla coppia Buracci - Gallo. Ad affiancare i confermati centrali Musardo e Tundo sono giunti Elia ed Antonaci, con il giovane Pepe pronto a rispondere ad eventuali chiamate in prima squadra.
Tra i martelli di posto quattro sono stati confermati Lotito, Maiorana e Lentini, a cui saranno affiancati i gemelli Antonio e Francesco Conoci, due giovanissimi Under 19, pronti a fare esperienza. Per la regia difensiva, al fedele Apollonio si affianca il libero Torchia che porta così a quattro le presenze calabresi nell’organico, seconde solo alle sei pugliesi. L’avventura in serie A3 per Olimpia SBV è in rampa di lancio.

GROTTAZZOLINA. Seconda partecipazione consecutiva al campionato di Serie A3 per la squadra di coach Ortenzi. Dopo l’incredibile cavalcata della scorsa stagione (17 vittorie consecutive) la compagine grottese è pronta a riprendere da dove aveva lasciato, con un pizzico di amaro in bocca, ma con la consapevolezza di dover tornare in campo con la giusta determinazione e voglia di migliorarsi giorno dopo giorno. I ritorni di Marco Cubito e Simone Calarco vanno a comporre un roster estremamente simile a quello di due anni fa quando la Videx affrontava la sua ultima stagione di A2 (2018/19). Un’intesa sul campo che non tarderà ad arrivare grazie anche alle importanti conferme di Manuele Marchiani e Riccardo Vecchi, nuovo leader del gruppo dopo il ritiro di Mattia Minnoni, ai quali si affiancheranno Simone Starace, per la consacrazione definitiva a fronte dell’ottimo esordio della scorsa stagione, ed un interessantissimo prospetto come Alex Reyes. Un mix di gioventù ed esperienza che potrà contare inoltre sull’usato sicuro di Massimo Gaspari, giunto alla sua decima stagione in Serie A. Un gruppo, sulla carta, già in parte collaudato: fattore non di poco conto visto il delicato inizio di stagione dell’intero panorama sportivo nazionale.

AURISPA LIBELLULLA LECCE. Aurispa Libellula Lecce si affaccia per la prima volta nel campionato di A3 Credem Banca. Il progetto nasce dall’unione di due società: la Pallavolo Azzurra Alessano e la Fulgor Tricase che hanno deciso di unire i propri sforzi per affrontare al meglio l’impegno agonistico e, soprattutto, per cercare di dare una svolta al volley salentino, proponendosi come nuovo polo attrattivo per i giovani pallavolisti.
Per quanto concerne l’aspetto tecnico, nel ruolo di Direttore sportivo, la nuova società si è affidata all’esperienza e alla conoscenza di Mirko Corsano. Il tecnico sarà Francesco Denora, che tanto bene aveva fatto sulla panchina dell’Aurispa Alessano, prima della sospensione del campionato scorso. La rosa è stata completamente rivoluzionata. Corsano ha deciso di puntare sui giovani che comunque hanno già diverse esperienze nella categoria. I confermati della scorsa stagione sono il centrale Stefano Catena, il palleggiatore Federico Ciardo, il libero Riccardo Morciano, lo schiacciatore Vincenzo Lisi. Ciardo, Morciano e Lisi sono tutti prodotti del vivaio della Pallavolo Azzurra a cui è stato aggiunto Alex Russo. I nuovi arrivi sono il palleggiatore Giuseppe Longo, proveniente da Bari ma scuola Materdomini; gli schiacciatori Piervito Di Sabato (Materdomini) già campione europeo under 17 e campione del mondo under 19, Riccardo Capelli (Vero Volley Monza) e Riccardo Mazzon (Lupi Santa Croce); i centrali Giancarlo Rau (Prata) e Marinfranco Agrusti (Bcc Castellana); l’opposto Ian Poli (scuola Lube). Ciliegina sulla torta l’opposto polacco Pawel Stabrawa, mancino di 203 cm.

MED STORE MACERATA. La Med Store Macerata riparte dal campionato di Serie A3 Credem Banca dopo la sfortunata passata stagione che ha visto la squadra biancorossa restare in lotta per i primi posti in classifica fino all’interruzione. A questo campionato la società arriva con tante novità, dal main sponsor Med Store fino ai nuovi campioni che vestiranno di biancorosso. Lo zoccolo duro del roster è formato dal palleggiatore e Capitano Monopoli, dal centrale Calonico, dai liberi Gabbanelli e Valenti, oltre che dalla conferma del coach Di Pinto. Il mercato estivo ha quindi regalato un mix di giocatori di grande esperienza e giovani dal sicuro potenziale. A Macerata sono arrivati campioni indiscutibili come gli schiacciatori Dennis e Snippe, poi ragazzi sui quali la società crede fortemente: i centrali Sanfilippo e Pasquali, l’opposto Ferri, il palleggiatore Cordano, gli schiacciatori Margutti, Pahor, Risina e Princi (questi due provenienti da settore giovanile biancorosso). Tra le novità anche la partecipazione al Girone Nord, mentre per quanto riguarda gli obiettivi la Med Store Macerata vuole fare bene e parte con la certezza di potersi giocare la vittoria con chiunque.

AVIMCC MODICA. L’Avimecc Modica, nata nel 1979 con l’intento di promuovere e diffondere la pallavolo come disciplina sportiva, è una società che punta sui giovani.
La dirigenza è guidata dall’esperienza del presidente Ezio Aprile e dal Direttore Sportivo, Manuela Cassibba. I due, che hanno calcato i campi da pallavolo in passato, oggi ricoprono cariche societarie importanti grazie alla loro preparazione e al loro curriculum sportivo. Lavorano costantemente a questo progetto affiancati da Luca Leocata, Direttore Generale, il cuore pulsante della società insieme a tutto lo staff.
Lo scopo della società è di dimostrare come, in una realtà piccola e di provincia, si possa lavorare bene e raccogliere ottimi frutti, contribuendo alla crescita di giovani ragazzi che si apprestano ad essere i campioni di domani, il futuro di questo sport e della squadra.
La parola chiave in questo progetto è entusiasmo, quello che deriva da uno staff preparato e dalla forza di chi conosce le proprie potenzialità ed ha voglia di misurarle con i campioni della categoria.
Un progetto nato per mettere in mostra la cultura del lavoro e la passione per uno sport che entusiasma Modica, rendendo questa realtà il fiore all’occhiello della città.

SOL LUCERNARI MONTECCHIO. Prima partecipazione al Campionato di serie A3 Credem Banca (Serie A2 nel 2016/2017) per la prima squadra del Volley Castellana, pronta ad inseguire nuovi traguardi in una stagione ricca di novità. La formazione del nuovo tecnico Mario Di Pietro si è posta degli obiettivi: fare buoni risultati e crescere grazie a questa nuova esperienza. I vicentini hanno allestito un roster giovane. Al centro, ai confermati Alberto Frizzarin e Fabio Franchetti, si è aggiunto il giovane Luca Novello cresciuto nel vivaio Castellana. Ai giovani ma già determinati schiacciatori, Denni Flemma e Andrea De Fortunato, il D.S Sergio Meggiolaro ha affiancato il nuovo arrivato Davide Fiscon chiamato a sostituire Giovanni Bertelle e Simone Pellicori sempre del vivaio castellana. La società rinnova la fiducia ai liberi Lorenzo Battocchio e Marco Carlotto classe 2001, all'opposto Michele Pranovi, affiancato dal giovane Marco Cortese dato in prestito l'anno scorso al Zanè, e a Viktor Zivojinovic che è subentrato come primo palleggiatore al posto di Andrea Sartori. Direttamente dal vivaio saliranno in prima squadra il secondo palleggiatore Schiavo Lorenzo classe 2001 e Nicola Zamovello classe 2003. Questi ragazzi saranno pronti a dare il massimo in un’annata sportiva che si presenta lunga e ricca di insidie ma allo stesso tempo stimolante.

HRK MOTTA DI LIVENZA. La nuova HRK Motta di Livenza tra conferme di lusso e arrivi importanti: a guidarla sarà ancora Pino Lorizio dopo aver esordito a tre partite dal termine dello scorso campionato conclusosi anticipatamente.
La compagine Biancoverde non altera la sua colonna portante, confermato e annunciato come nuovo capitano Riccardo Scaltriti, al suo fianco in posto quattro restano “nel branco dei leoni” Roberto Pinali e Alberto Saibene, la novità sarà il giovane classe 2003 prodotto del vivaio, Alberto Nardo.
Del tutto nuovo, o quasi, il reparto centrali, con Enrico Basso, sorpresa della scorsa stagione, ci saranno Michele Luisetto da Porto Viro e Alessandro Arienti da Grottazzolina a portare esperienza alla squadra.
Kristian Gamba, numero uno per ace realizzati la scorsa stagione, torna nel suo ruolo ideale,opposto, e il suo vice sarà Riccardo Mian dal Team Club San Donà. Conferme e nuovi arrivi anche per quanto riguarda i palleggiatori, Giacomo Tonello rimane alla corte di coach Lorizio, mentre il regista titolare sarà Alessio Alberini dopo la stagione a Prata.
Il nuovo libero dei leoni invece sarà Leonardo Battista arrivato dalla Materdomini Castellana Grotte.
Talento, ambizione e voglia di fare per l’HRK in versione 2020-2021, che si prepara ad affrontare il campionato alle porte nel miglior modo possibile.

GIS OTTAVIANO. Seconda partecipazione al Campionato di Serie A3 Credem Banca per la squadra rossoblù, pronta a inseguire la striscia di successi inanellati nella scorsa stagione. Il gruppo è stato completamente rivoluzionato con pochissime conferme e tanti giovani al servizio di coach Mosca. Proprio Nello Mosca sarà per il secondo anno l’allenatore della Gis Pallavolo Ottaviano. L’obiettivo principale della società in questa stagione sarà la crescita costante di tutti i giovani presenti nel roster. La diagonale della Gis sarà formata dal nuovo palleggiatore Lorenzo Piazza e il prodotto di casa Lucarelli, proveniente dal vivaio di casa. Gli schiacciatori saranno il giovane Hanzic, tra le sorprese della passata stagione, e Enrico Scarpi, ex Reggio Emilia. In panchina due prodotti del vivaio Gis: Settembre e Ammirati. Il libero è il riconfermatissimo Ardito, il più esperto della squadra insieme a Giuliano, giovane della cantera rossoblù. A chiudere il roster altri giovanissimi come Luciano, secondo palleggiatore e Diaferia, anno 2004 pronto all’esordio in Serie A.

PALLAVOLO FRANCO TIGANO PALMI. Seconda stagione in Serie A3 Credem Banca per la Pallavolo Franco Tigano Palmi, una delle sorprese dello scorso campionato. La società palmese a inizio stagione ha fissato tra i suoi obiettivi quello di qualificarsi per i play-off promozione: ritornare in campo dopo il lungo stop causato dal lockdown non sarà semplice, ma il morale è alto e non si vede l'ora di ricominciare a giocare. Per affrontare la nuova stagione nel migliore dei modi, la società si è impegnata molto sul mercato per la creazione di un roster importante. Esattamente come nella precedente annata viene riconfermata la coppia composta dal palleggiatore Parisi e dall'opposto Laganà, accompagnati da Morelli e Limberger mentre al centro due volti nuovi: Pizzichini e Porcello, giocatori importanti che andranno ad affiancare Remo e Concolino. Grandi novità soprattutto nel reparto schiacciatori: con l'arrivo di Guarienti Zappoli, Cormio e Garofalo, che assieme ad Amato vanno a rivoluzionare completamente l'assetto della squadra su quella diagonale di campo. Novità anche nel reparto difensivo, con l'arrivo di Di Carlo e con il passaggio di ruolo di Carbone che decide di passare da schiacciatore a libero.
Sarà sicuramente una stagione particolare e ricca di colpi di scena, ci sarà da divertirsi.

ABBA PINETO. Prima partecipazione al Campionato di Serie A3 Credem Banca per la prima squadra maschile del Presidente Guido Abbondanza, che si riaffaccia in un campionato nazionale dopo 10 anni.
La formazione molto giovane del nuovo tecnico Giovanni Rosichini è frutto di un buon lavoro fatto durante l’estate in sede di mercato, con l’obiettivo di rientrare quanto meno in zona play-off. In diagonale ci sono l’alzatore Partenio e l’opposto Andrea Bulfon, tornato a Pineto dopo le due ottime stagioni di serie B. Se l’arrivo di Stefano Trillini dalla Lube è una garanzia al centro, i giovani Meleddu e Orazi sono le scommesse. Batteria di schiacciatori giovani ma già determinanti, Cattaneo da Cisano Bergamasco e Held da Bolzano, affiancati dall’esperienza dell’italo-argentino Zornetta e del giovane Marcotullio. Paolo Cappio sarà il libero. Lalloni come opposto, il pinetese Catone come palleggiatore ed il libero Giaffreda saranno pronti a dare manforte ai loro compagni in un’annata sportiva che si presenta lunga e ricca di insidie, ma allo stesso tempo molto stimolante per la città di Pineto.

TINET PRATA DI PORDENONE. La Tinet Prata di Pordenone si presenta ai nastri di partenza del suo terzo campionato consecutivo in Serie A con tanto entusiasmo e una buona dose di ambizione. Nella scorsa stagione, i passerotti gialloblù sono stati stoppati mentre veleggiavano verso i play off e quest’anno vorrebbero riprovare l’impresa. Nuovo il condottiero, Paolo Mattia, che prende il posto di Jacopo Cuttini approdato a Padova in SuperLega. Restano gli storici Ned Deltchev e Luca Calderan oltre al bomber Alberto Baldazzi e si salutano un paio di eccellenti ritorni come quello di Matteo Bortolozzo che calcherà nuovamente il parquet del PalaPrata dopo l’esperienza in SuperLega a Ravenna e quello del libero Denis Pinarello che aveva già diretto la seconda linea pratese qualche stagione fa. Importante rinnovo in posto 4 con gli acquisti di giocatori di sicuro affidamento come Ludovico Dolfo, Alberto Bellini e Manuel Bruno. Al centro freschezza e fisicità con l’approdo di Nicolò Katalan e Fabio Dal Col. A completare la rosa un manipolo di giovani prodotti dal florido vivaio gialloblù: Antonio De Giovanni (Palleggiatore), Matteo Vivan (Libero), Samuele Meneghel (Centrale), Andrea Paludet e Fabrizio Gambella (Schiacciatori).

BISCOTTIFICIO MARINI DELTA PO PORTO VIRO. Secondo campionato di Serie A3 Credem Banca per la Biscottificio Marini Delta Volley Porto Viro, già vincitrice del Girone Bianco lo scorso anno. La formazione nerofucsia si presenta al via della nuova stagione con una rosa in gran parte confermata, a cui sono stati aggiunti alcuni innesti di valore. Obiettivo, naturalmente, confermarsi ai vertici della categoria e provare la scalata verso la A2. Massimo Zambonin si affiderà ancora alla diagonale argentina Kindgard-Cuda, così come sono confermati gli schiacciatori Dordei e Lazzaretto e il libero Lamprecht. La novità più importante al centro, dove la Marini Delta affianca al confermatissimo Sperandio un pezzo da novanta come Federico Bargi, ex Santa Croce. Il mercato estivo ha portato in dote anche un prezioso rinforzo in posto quattro, l’argentino Vinti, in uscita da Palmi. Gli altri arrivi sono il centrale Aprile (da Alessano), il giovane opposto Bellia e l’alzatore Zorzi, quest’ultimo un cavallo di ritorno a Porto Viro. Completano la rosa lo schiacciatore Marzolla e Bernardi, che quest’anno si destreggerà nel ruolo di libero.

SA.MA. PORTOMAGGIORE. Un sogno che in questo periodo storico sembrava impossibile, ma che invece si è realizzato quello della Sa.Ma. Portomaggiore FE, che competerà per il primo anno nel campionato di Serie A3 Credem Banca.
Sicuramente un accesso ai piani alti più che meritato vista la perfetta stagione passata, con due sole sconfitte 3-2, dove i ragazzi giallo blu sono stati fermati solo dallo stop globale. Una decisione coraggiosa quella del Presidente Claudio Saugo e il suo collega Direttore generale Giorgio Marzola, ma voluta fortemente. 
Come neopromossa, infatti, la Sa.Ma. Portomaggiore si è posta l’obiettivo di costruire qualcosa di solido, stabilizzando un valido metodo di lavoro. A muovere tutte le pedine Coach Simone Cruciani che dopo un anno in Serie A2 a Siena come secondo allenatore, si vede per la prima volta in Serie A da primo. Al suo fianco Marco Marzola. 
Gli obiettivi in campo, sia da parte della società che dallo staff, sono ambiziosi: l’idea è quella di entrare nei playoff. Per poter provare a realizzare tutto ciò, Coach Cruciani ha a disposizione un roster quasi del tutto rinnovato rispetto alla passata stagione, un perfetto equilibrio tra esperienza e giovani promesse. Partiamo dalla diagonale che vede protagonisti la vecchia gloria capitan Vanini e il nuovo opposto Albergati, ex giocatore della Pallavolo Motta A3. Al centro abbiamo le riconferme di Quarta, Ferrari e Felloni con la new entry Bragatto proveniente dalla vicinissima Krifi 4 Torri B. Gli schiacciatori, tutti nuovi, sono Graziani (Sabaudia Pallavolo A3) e Nasari (Menghi Macerata A3). Il nuovo libero è il giovane Benedicenti (Sir Safety Perugia B). Pronti a dare sempre manforte ci sono il palleggiatore Zanni (Emma Villas Aubay Siena A2), Masotti (Krifi 4 Torri B) e Ciccarelli (Pallavolo Macerata B) come schiacciatori e Gabrielli come libero (anche lui dalla Pallavolo Macerata B).

SMI ROMA. Per il terzo anno consecutivo la Roma Volley, quest’anno battezzata SMI, è nel novero della serie A3. Durante l’estate diversi tasselli sono cambiati ed è stata intrapresa una strada nuova, un progetto ambizioso, chiamato “I figli di Roma”, che vuole spiegare il Presidente Antonello Barani. “Abbiamo allestito una squadra per competere ad alti livelli, composta quasi interamente da romani, ogni giocatore era protagonista nelle proprie realtà territoriali ed è bellissimo vederli oggi ancora più protagonisti, giocare insieme sotto la stessa bandiera, quella della Roma Volley. Siamo assolutamente convinti del progetto “I figli di Roma” perché il gruppo è ottimo e siamo orgogliosi di aver creato qualcosa di unico, che prima non è mai esistito”. Sono arrivati Giulio Morelli in palleggio, Matteo Coggiola al centro, Francesco Sideri e Giacomo De Fabritiis in banda, ecco i ritorni di Giacomo Titta come libero e Nunzio Tozzi come opposto. La squadra è composta da tanti giovani del territorio. Alla guida il confermato Mauro Budani, che dichiara. “La squadra è il meglio che si potesse ottenere in questo momento. Il progetto iniziale di far giocare solo romani è compiuto, la difficoltà sarà quella di riorganizzare di nuovo il gruppo. Abbiamo sempre lavorato su una base di giocatori, che è lo zoccolo duro, sono però cambiati gli equilibri tra nuovi innesti e ragazzi che hanno cambiato ruolo. Dobbiamo ritrovare quei meccanismi che negli anni passati ci hanno portato a fare la differenza”.

GESTIONI & SOLUZIONI SABAUDIA. Si tratta del secondo anno consecutivo di partecipazione alla Serie A3 Credem Banca per la squadra pontina, che dimostra di voler rimanere alla ribalta della scena sportiva nazionale. Questa stagione si presenta ricca di novità per il sodalizio laziale, che si affaccia al campionato radicalmente rinnovato nell’organico. Infatti, a parte lo storico palleggiatore Stefano Schettino, lo schiacciatore Giacomo Mastracci e il libero Nicola Fortunato, gli atleti che sono stati chiamati a giocare sono tutti nuovi acquisti. Tra questi ricorderemo: l’opposto Jacob Link, lo schiacciatore Marco Lucarelli, lo schiacciatore Leonardo Baciocco, il centrale Cristian Frumuselu, il centrale Leonardo Focosi, il centrale Gabriele Tognoni, lo schiacciatore Francesco Astarita, il libero Nunzio Meglio. Quest’anno la dirigenza della squadra ha poi deciso di investire anche nei giovani talenti provenienti dal vivaio e in questo senso vanno lette le chiamate del palleggiatore Flavio Palombi e dello schiacciatore Alessandro Pomponi. Per il secondo anno consecutivo la formazione sarà guidata da coach Sandro Passaro, coadiuvato quest’anno dal vice Loris Palermo.

VOLLEY TEAM SAN DONA’ DI PIAVE. Il movimento sportivo del Volley Team Club srl, con più di 20 anni di storia nella terra Veneta e una gavetta in B alle spalle, ha colto nel 2019 l’opportunità per dare ai suoi giovani il sogno di essere, un domani, protagonisti ad altissimi livelli nello sport più praticato d’Italia.
È con questa ambizione che nel giugno 2019 è nato il Volley Team Club San Donà, per accogliere il nuovo Campionato di Serie A3 Credem Banca.
Lo sforzo organizzativo è coordinato da una struttura societaria moderna con figure professionali di altro spessore. La panchina è affidata a coach Rossano Bertocco, che negli anni ha accumulato esperienza e successi sia come head-coach che come secondo allenatore, sulle spalle ha infatti uno scudetto con l’Imoco Conegliano, un titolo nazionale in Polonia e uno scudetto di beach volley in Slovenia. Ad affiancarlo nello staff ci sono il secondo allenatore Enrico Febo, la scoutman Maria Ilaria Donadi, il preparatore Matteo Carlesso e i responsabili della fisioterapia Moreno Momentè e Stefano Gobbo. A loro spetta la gestione di un giovane roster, ma dal grande entusiasmo. Spiccate doti offensive per Mattia Bomben, Simone Cherin, Pietro Palmisano, Elia Scita, Danilo De Santis e Samuel Dietre. Regia in mano a Matteo Mignano e Lorenzo Busato, precisi e in sintonia con i centrali Attilio Rocco Zonta, Eugenio Tassan e Federico Lorenzon. Paladini della seconda linea i liberi Nicolò Bassanello e Sebastiano Santi.

SISTEMIA LCT ACI CASTELLO. La Pallavolo Saturnia Aci Castello (oggi ASD Pallavolo Saturnia) è una delle più gloriose società del panorama volleistico siciliano.
Fondata nel 1965, con i suoi cinquantacinque anni consecutivi di attività è la più antica società pallavolistica della nostra regione e una delle più antiche d’Italia.
Il nome deriva dal castello Normanno di Aci, luogo dalla storia millenaria strettamente legato al culto di Sant’Agata: fu proprio nella Rocca Saturnia (questo l’antico nome del maniero) che i monaci Goslino e Giliberto approdarono di ritorno da Costantinopoli, riconducendo in patria le spoglie della Santa.
Nel corso della sua lunga storia ha attraversato le diverse fasi dello sviluppo del volley nel nostro Paese, da quelle pionieristiche degli esordi giocati sui campi in terra battuta all’aperto, a quelle che hanno visto Catania diventare una delle capitali del movimento nazionale, al quale il sodalizio biancoblu ha contribuito, militando per tanti anni nel campionato nazionale di serie B, fino a sfiorare la promozione in serie A2 nel 1996.
Accanto all’attività nel settore maschile, la Saturnia ha da sempre sviluppato anche quello femminile, militando lungamente nei campionati regionali.
Il vero fiore all’occhiello è stato però il settore giovanile. Tanti i talenti che hanno mosso i primi passi nella società castellese, che nel suo palmares può vantare una qualificazione alla fase finale nazionale del torneo under 18 (nel 1995), e lo scudetto nazionale nellʼunder 15 vinto nel 2002.
Nella stagione 19/20, con un nuovo assetto societario (dopo la trentennale gestione del presidente Spoto, il più longevo della storia biancoblu) la Saturnia ha acquistato il diritto a partecipare al campionato nazionale di serie B maschile. La stagione 19/20 - conclusasi anticipatamente a causa dell'emergenza Covid-19 - ha riservato moltissime soddisfazioni ai biancoblu che si sono resi protagonisti del campionato di serie B.
A giugno 2020 la società ha ufficializzato l'acquisizione del titolo di serie A3, categoria in cui è impegnata Saturnia Aci Castello nella stagione 2020/21.

VIVIBANCA TORINO. Seconda stagione consecutiva in Serie A3 per il Vivibanca Parella Torino che, dopo aver riportato sotto la Mole il volley maschile che conta a distanza di 18 anni dall'ultima apparizione in A2 dell'allora Pallavolo Torino, prova ad inaugurare una nuova era per la pallavolo torinese. Dopo un difficile avvio di stagione, l'anno scorso per i parellini è stato un crescendo fino allo stop forzato causa Covid-19. Da lì la Società riparte con la conferma del tecnico Lorenzo Simeon, di tutto il suo staff e di buona parte dell'organico. A partire da capitan Paolo Mazzone ('96) e anche quest'anno, insieme all'opposto Fabio Gerbino e al nuovo arrivo Andrea Gasparini (ex Cantù, in A2), a guidare la truppa per anzianità.
Una squadra giovane che potrà contare ancora anche sul palleggiatore Luca Filippi ('97), il libero Luca Martina ('98) e l'ala Stefano Richeri ('99). Confermati anche Marco Piasso ('01), Federico Valente ('01) e Simone Matta ('02) mentre va segnalato il rientro del centrale Gabriele Maletto ('99) dopo due anni di esperienza tra Club Italia e Civitanova. Completano il roster gli arrivi degli schiacciatori Francesco Romagnano ('01), Giacomo Genovesio ('00) e Simone Oberto ('02).

UNITRENTO. Archiviata la prima storica stagione di attività senza poter concludere il proprio cammino a causa dell’Emergenza covid-19, l’UniTrento Volley si presenta alla sua seconda esperienza consecutiva nel campionato di Serie A3 Credem Banca come unica formazione giovanile di un Club di SuperLega ancora iscritta. Senza più la Goldenplast Civitanova, toccherà quindi ai giovani ragazzi allenati dal confermatissimo Francesco Conci provare a dimostrare la bontà del progetto portato avanti dal Settore Giovanile di Trentino Volley in collaborazione con l’Università di Trento. Per statuto autoimposto, la rosa della squadra deve infatti essere composta per almeno otto quattordicesimi da giocatori regolarmente iscritti ai corsi dell’Ateneo trentino, che portano avanti quindi in parallelo la propria carriera di atleta con quella di studenti; gli altri sei fanno invece ancora riferimento alle categorie giovanili da giocare con il vivaio gialloblù. L’obiettivo sarà quello di ottenere il miglior risultato possibile in classifica, ma soprattutto di favorire la crescita dei singoli atleti; il primo anno, da questo punto di vista aveva offerto significativi risultati, con la promozione in pianta stabile nella rosa dell’Itas Trentino del promettentissimo Michieletto. Assieme a lui si erano messi in bella evidenza anche Giulio Magalini (ora nel roster del NBV Verona) e Acuti, che assieme a Pizzini e al libero Lambrini formano la colonna dorsale della formazione.

MAURY’S COM CAVI TUSCANIA. Sarà una Maury's Com Cavi Tuscania ampiamente rinnovata quella che prenderà parte alla prossima serie A3 Credem Banca. La novità più importante riguarda il cambio della diagonale palleggiatore/opposto con l'arrivo di due giocatori molto forti per la categoria: si tratta di Sebastiano MARSILI dopo due stagioni di fila a Vibo Valentia e di Hidde Boswinkel da Alessano.
Da Sabaudia è arrivato il martello Cesare Gradi mentre al centro ci saranno Gabriele Ceccobello, confermato, e Massimiliano Cioffi la scorsa stagione uno dei due migliori muratori della categoria.
Importanti conferme anche quelle del libero Domenico Pace e dello schiacciatore Antonio De Paola.
Per la panchina, la conferma di Alessio Ragoni schiacciatore, il ritorno in bianco azzurro del martello Ridas Skuodis e i nuovi innesti del centrale Federico Menichetti, del palleggiatore Mario Catinelli e dell'opposto, scuola Sir, Sebastiano Stamegna.

